

创富前沿

# 废品回收：开发“放错地方的资源”创富

□记者 李永高 通讯员 闫芳芳

“生活中没有废品，只有放错地方的资源”。据统计每回收利用1万吨废旧物资，可以节约自然资源4.12万吨。国家五部委颁发的《再生资源回收管理办法》明确规定“再生资源，是指在社会生产和生活消费过程中产生的，已经失去原有全部或部分使用价值，经过回收、加工处理，能够使其重新获得使用价值的各种废弃物”，国家对再生资源回收给予较大幅度的财税优惠。灵活宽松的政策给从事“放错地方资源”的收购行业带来丰厚的利润回报。

## 收购点：月入辛苦钱万元

近日，记者来到洛龙区的城乡接合部，一条150米长的街上有10多家废品收购点连成一片。

一家收购点老板唐女士原来在企业上班，今年开春，才接手了这家收购点。问及收入，她笑言，“刚干了半年，一个月好歹也落个两三千块钱，比上班强，就是老熬眼、不得闲”。

也许是看记者主动帮忙抬物品，唐女士说了一些实在的东西。“收购点的利很薄，得让点儿利给游乡货郎。街口那一家，每天有20多个游乡货郎给人家送货，按一车赚10

元算，一个货郎一天跑上两趟，一个月下来就是一万多元”。

唐女士这话应该是靠谱的。汪毅曾和父亲开了一家中西医诊所，去年夏天，转行在郊县办了一个较大的废品收购点，一年下来，他净赚了6万多元。

来自伊川的闰师傅，在龙门大道旁边开了个家电回收点，七八年下来，当初凭一只烙铁进城的他在市区买了一套90平方米的商品房。

“经过前一个时期的大幅调整后，废旧钢铁及成品钢材走势逐步稳定。”市废旧金

属回收市场一个来自汝州的李姓摊主告诉记者，回收废旧钢材一般需要投入3万到5万元，铺面得有600平方米左右，来囤货。夏天是淡季，一星期才走一车货(6吨左右)；旺季在冬秋，“一个月收入一万元，是很轻松的事”。

据市财税部门工作人员介绍，为了促进再生资源的回收利用和行业的健康有序发展，对符合退税条件的纳税人2009年销售再生资源实现的增值税，按70%的比例退回给纳税人；对其2010年销售再生资源实现的增值税，按50%的比例退回给纳税人。

## 游乡货郎：月挣脚力钱两千多

他们多住在城乡接合部，工作时间：早晨披着朝霞去，傍晚踏着夕阳归；工作场所：大街小巷、村庄社区；劳动工具：三轮车、拨浪鼓、杆秤。他们就是唐女士所说的“游乡货郎”。

我市的收废品货郎多是外地人。2008年11月《洛阳晚报》曾报道，商丘农村妇女

王大花怀揣着200元钱来洛阳市区收破烂，两年后在老家盖起两层小楼。

老薛也是豫东人。早几年，只身拉着一辆架子车走街串巷收废品，现在他把妻儿都从老家接了过来。儿子在就近的小学读书，他和爱人开着加了小型发动机的简易改装三轮车“游乡”。他的车上还备有“8磅锤”、

钢钎，这样可以干些零碎的拆解活儿。

“一天跑两趟，再揽些出力活，不惜力、多走动，运气好的话，一个月咋也弄个两千块，比种一季庄稼强。”厚道的老薛说，老城、西工、洛龙一带的村庄、单位，他“比片警都熟”。一些企事业单位喜欢找老薛他们搞清洁、拆解，他们“不要工钱，只要破烂”。

## 废品收购也讲究“术业专攻”

记者把一编织袋书报带到收购点，就比卖给货郎多得8元。

唐女士说，像她这样“不想过多投资”的，就只收购日常废品，由厂家或专门从事某一种废品运输的人定期直接拉走。

据一家古旧书屋的老板称，货郎论斤收购的旧书卖给旧书摊，是以“本”来计价了，常常是两三本书就能赚一摞书的钱。

“只要有眼力，是能淘出宝的。”老薛认同这个老板的说法，收回物品后，重点“淘”书报字画、旧票证、古瓷器等，这些都有可能“以一当十”。

洛阳桥东南角有一个大型旧货市场，这里主要以收木制品为主，收购来的旧家具，经过修理、包装、油漆后，“焕然一新”，价格只有新家具的1/3到1/2，那床垫除了没有商标外，从外观及手感来说，还真是不错。

因为“赚的就是差价”，所以收购点的老板们密切关注市场价格走势；为了方便“联系业务”，连游乡货郎也都配有手机，还印有名片哩。

据老薛讲，从运输工具上就能看出“工种”：人力车、简易三轮车是收一般废品

的，带加长车斗的电动三轮车是用来收家具的。

另外，收废品有一定“技术含量”，如，与重点社区、单位建立“友好”关系；寒暑假前去学校附近，肯定收获颇丰；年前、年后要勤往住户区跑；节假日前夕、节后上班，多到机关单位门前转悠……

唐女士、李先生与老薛都认为，收购废品选址很重要，城乡接合部货源足、租金低，不能露天堆放的废品要搭遮雨棚；需要眼明心细秤头准，不骗人、不被人骗，来路不明的物品决不能沾。

编后

市场经济时代，并不缺少好的创富项目，缺少的是发现的眼睛。人们寻找创富项目的经历是艰辛的，身边人的创富

经历也许可以触动我们的创业灵感。希望能给大家提供一个交流创富经验的平台，从中找到自己的创业商机。如果你有

致富好点子或具有借鉴意义的创富经历请联系我们，电话：15603998055，或者发送邮件至lywbcfzk@sina.cn。

# 你的投资目标是什么

周周侃财

□记者 刘黄周

如今，投资已经不是一个新生事物了，股票、基金被越来越多的人接受。但又有多少人仔细考虑过投资目标的问题呢？是保证资产不贬值，还是追求资产快增值，或是将投资收益作为主要的生活来源？

有一位投资大师经常会被问到他在投资方面每年的收益目标是多少，这位大师说，他每年都给自己定下同样的投资收益目标，具体标准就是：“不赔钱。”

很多投资者会十分诧异地问：“怎么会这么低呢？”然而经过了牛熊转换，市场已经不再是获取超额收益而变成蚕食自己本金的时候，投资者们突然明白这位大师的目标是多么英明。

虽然这位大师的目标并不高，但几十年下来，他的财富增长让整个社会瞠目结舌。这里边反映出两个问题：一是他的眼光非常长远；二是策略把握相当到位。

在现实生活中，很多投资者往往犯有好高骛远的通病，他们动辄就为自己定下一些不切实际的盈利目标，但当情况背道而驰时又往往不愿纠正，结果可能是越做越糟。

过高的盈利目标往往会给投资者带来一定心理压力，束缚投资水平的正常发挥。特别在股市由牛转熊时，死抱着盈利目标不放的投资者，将很容易被不断变化的市场套牢。如果眼睛里只有盈利目标，就会迷失自我，就会忽视自身的具体情况和素质，忽视

自己的优点和缺点，从而无法做到扬长避短、趋利避害。

如何为自己定一个合理的目标，将直接影响自己的投资策略。若是为了保证资产不贬值，那么在达到预期时就要锁定收益，至少将超越不贬值标准的那部分资产安全、妥善地保管起来；若是追求资产快增值，那就要清晰地意识到其中蕴藏的高风险，一旦形势不对要学会止损，因为投资的底线是“活着”；若是将投资收益作为主要的生活来源，那么就严格要求地要求自己，将投资作为一种事业去做，要不断地学习知识，让投资成为专业技能。

有了目标，那就应该严格地去遵守，不能被一些市场中的诱惑所误导。比如最开始追求的是稳定收益，但后来忍不住又去博取高收益，结果可能是得不偿失，而且必然会对原本稳定的生活造成影响。不论投资目标是什么，不论如何投资，都应该记住一点，不能让投资扰乱生活。

图说财经

## 富士康 本月给员工调薪



富士康负责人近日宣布，公司从10月1日开始调薪，深圳地区经考核合格的基层员工标准薪资提升至每月不低于2000元。

## 年末争取 建成保障房六成以上



住房和城乡建设部部长姜伟新日前表示，当前是施工的黄金季节，也是今年加快保障房建设的最后机会，各地区要加快建设进度，年末争取建成和基本建成60%以上。

## 今年物价上涨控制目标 有望实现



国家统计局新闻发言人盛来运表示，如果后期通胀预期管理得当的话，全年价格水平控制在3%左右的预期目标还是可以实现的。

## 居民用电实行阶梯价格



国家发改委公布《关于居民生活用电实行阶梯电价的指导意见(征求意见稿)》，居民用电将实行按照电力消费量分段定价，电价水平呈阶梯状逐级递增。

(记者 刘黄周 整理)